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D  Lebensmittel für besondere medizinische Zwecke 
(bilanzierte Diät). Vollständig bilanzierte hochkalorische (2,0 kcal/ml), 

proteinreiche (20 Energie%) Sondennahrung, mit Ballaststoffen. 
Reich an einfach ungesättigten Fettsäuren, mit MCT, mit Fischöl. Natriumarm. 

Laktosearm und glutenfrei. Zum Diätmanagement bei bestehender 
oder drohender Mangelernährung, insbesondere bei erhöhtem Energie- und 

Proteinbedarf oder limitierter Flüssigkeitstoleranz. Dosierung: Muss durch den 
behandelnden Arzt entsprechend der Bedürfnisse des Patienten festgelegt werden. 

Zur ausschließlichen Ernährung  1000 ml (2000 kcal)/Tag. Wichtige Hinweise: 
Nur unter ärztlicher Aufsicht verwenden. Eine Koagulation (Ausfällung von Nahrungs-

protein) im Verdauungstrakt kann z. B. durch Wechselwirkung mit Arzneimitteln auftreten. 
Zufuhrrate kontrollieren. Zur ausschließlichen Ernährung geeignet. Nicht geeignet für Kinder 

 3 Jahren. Bei Kindern  6 Jahren mit Vorsicht verwenden. Nicht geeignet bei Galaktosämie. 
Auf adäquate Flüssigkeits- und Elektrolytzufuhr achten. Lagerung und Anwendung: Bei Raum-

temperatur lagern. Geöffnet innerhalb von 24 Stunden aufbrauchen. Vor Gebrauch gut schütteln! 
Nicht verwenden bei beschädigtem/aufgeblähtem Beutel oder koaguliertem Inhalt. Nicht 

mit Arzneimitteln mischen. Zutaten: Wasser, Glukosesirup, pflanzliche Öle (Rapsöl, Sonnen-
blumenöl), Calcium-Nährkaseinat (aus Milch), Milcheiweiß, mittelkettige Triglyceride, Inulin, 

Maltodextrin, Ballaststoff Cellulose, Weizendextrin, Kaliumcitrat, Fischöl, Emulgatoren (E 471, 
Sojalecithine), Säureregulator (E 507), Kaliumcarbonat, Natriumchlorid, Natriumcarbonat, 

Vitamin C, Magnesiumoxid, Eisensulfat, Zinksulfat, Niacin, Manganchlorid, Pantothensäure, 
Kupfersulfat, Natriumfluorid, Thiamin, Riboflavin, Vitamin B6, Vitamin A, ß-Carotin, Folsäure, 

Chromchlorid, Natriummolybdat, Natriumselenit, Kaliumiodid, Biotin, Vitamin K, Vitamin D, Vitamin B12. 
F  Denrée alimentaire destinée à des fins médicales spéciales. Nutrition complète pour voie 

entérale par sonde, hypercalorique (2,0 kcal/ml), hyperprotéinée (20% de l’apport énergétique), avec 
fibres. Riche en acides gras monoinsaturés, avec triglycérides à chaîne moyenne (TCM), avec de l’huile de 

poisson. Faible teneur en sodium. Cliniquement sans lactose (F: sans lactose), sans gluten. Pour les besoins 
nutritionnels en cas de dénutrition ou de risque de dénutrition, en particulier en cas de besoins protéiques et 

énergétiques accrus et/ou d’une restriction hydrique. Dosage: Les quantités doivent être déterminées et adaptées 
par le professionnel de santé selon les besoins du patient. Recommandations en nutrition entérale totale  1000 ml 

(2000 kcal)/jour. Avis important: Doit être utilisée sous contrôle médical. Une coagulation peut survenir dans le tube digestif 
(p. ex. suite à une interaction avec un médicament). Contrôler le débit d’administration (F: Augmenter lentement le débit en début de 

réalimentation). Peut être utilisé comme seule source d’alimentation. Ne convient pas à l’enfant de moins de 3 ans. Utiliser avec précaution chez 
l’enfant de moins de 6 ans. Ne convient pas aux patients atteints de galactosémie. Surveiller les bilans hydriques et électrolytiques. Utilisation: 

Conserver à température ambiante (15-25 °C). Après ouverture, la poche doit être utilisée dans les 24 heures. Bien agiter avant utilisation! Ne pas 
utiliser si la poche est endommagée, gonflée ou si le contenu est coagulé. Ne pas mélanger de médicaments dans le produit. Ingrédients: Eau, sirop de 

glucose, huiles végétales (huile de colza, huile de tournesol), caséinate de calcium (issue du lait), protéines de lait, triglycérides à chaîne moyenne (TCM), 
inuline, maltodextrine, fibres de cellulose, dextrine de blé, citrate de potassium, huile de poisson, émulsifiants (E 471, lécithines de soja), correcteur 

d’acidité (E 507), carbonate de potassium, chlorure de sodium, carbonate de sodium, vitamine C, oxyde de magnésium, sulfate ferreux, sulfate de 
zinc, niacine, chlorure de manganèse, acide pantothénique, sulfate de cuivre, fluorure de sodium, thiamine, riboflavine, vitamine B6, vitamine A, 

ß-carotène, acide folique, chlorure de chrome, molybdate de sodium, sélénite de sodium, iodure de potassium, biotine, vitamine K, vitamine D, 
vitamine B12. P  ALIMENTO PARA FINS MEDICINAIS ESPECÍFICOS. Nutrição completa por sonda, hipercalórica (2,0 kcal/ml), hiperproteica 

(20% energia), com fibra. Elevado teor de ácidos gordos monoinsaturados, com TCM, com óleo de peixe. Baixo teor de sódio. Clinicamente 
isento de lactose e isento de glúten. Para a gestão nutricional em caso/em risco de malnutrição, em particular com necessidades 

energéticas e proteicas aumentadas e/ou com restrição de fluidos. Quantidade recomendada: Deve ser determinada pelo profissional 
de saúde de acordo com as necessidades do doente. Recomendação para nutrição completa  1000 ml (2000 kcal)/dia. 

Notas importantes: Deve ser utilizado sob supervisão médica. Pode ocorrer coagulação no trato gastrintestinal, por 
exemplo, por interação medicamentosa. Monitorizar o débito de administração. Adequado como fonte alimentar 

única. Não adequado a crianças  3 anos. Usar com precaução em crianças  6 anos. Não adequado a doentes 
com galactosemia. Assegurar o aporte adequado de fluidos e eletrólitos. Instruções de uso: Conservar à 

temperatura ambiente. Uma vez aberto, usar no prazo de 24 horas. Agitar bem antes de usar! Não utilizar 
se a bolsa estiver danificada, insuflada ou o conteúdo coagulado. Não misturar com medicamentos. 

Ingredientes: Água, xarope de glicose, óleos vegetais (óleo de colza, óleo de girassol), caseinato 

de cálcio comestível (do leite), proteínas do leite, triglicéridos de cadeia média, inulina, maltodextrina, fibra de celulose, dextrina de 
trigo, citrato de potássio, óleo de peixe, emulsionantes (E 471, lecitinas de soja), regulador de acidez (E 507), carbonato de potássio, 
cloreto de sódio, carbonato de sódio, ácido L-ascórbico, óxido de magnésio, sulfato ferroso, sulfato de zinco, nicotinamida, cloreto de manganês, 
D-pantotenato de cálcio, sulfato cúprico, fluoreto de sódio, cloridrato de tiamina, riboflavina-5’-fosfato de sódio, cloridrato de piridoxina, palmitato 
de retinilo, beta-caroteno, ácido fólico, cloreto de crómio, molibdato de sódio, selenito de sódio, iodeto de potássio, D-biotina, filoquinona/fitomenadiona, 
colecalciferol, cianocobalamina. NL  Voeding voor medisch gebruik. Volledige energierijke (2,0 kcal/ml) en eiwitrijke (20 EN%) sondevoeding, met 
vezels. Rijk aan mono-onverzadigde vetzuren, met MCT, met visolie. Laag in natrium. Klinisch vrij van lactose en glutenvrij. Dieetvoeding bij (risico op) ondervoeding, 
met name wanneer er sprake is van een hoge eiwit- en energiebehoefte en/of volumebeperking. Dosering: Dient door de voorschrijver bepaald te worden op 
basis van de behoefte van de patiënt. De aanbeveling voor volledige voeding is  1000 ml (2000 kcal)/dag. Belangrijke aanwijzingen: Te gebruiken onder 
medisch toezicht. Coagulatie in het spijsverteringssysteem, bv. ten gevolge van een geneesmiddelinteractie, kan optreden. Controleer de inloopsnelheid. 
Geschikt als enige voedingsbron. Niet geschikt voor kinderen  3 jaar. Voorzichtig gebruiken bij kinderen  6 jaar. Niet geschikt voor patiënten met 
galactosemie. Zorg voor voldoende vocht- en elektrolyteninname. Gebruiksaanwijzing: Bewaar bij kamertemperatuur (15-25 °C). Geopende 
verpakkingen dienen binnen 24 uur gebruikt te worden. Voor gebruik goed schudden! Gebruik de zak niet wanneer deze is beschadigd, bol staat 
of wanneer de inhoud is gecoaguleerd. Niet mengen met geneesmiddelen. Ingrediënten: Water, glucosestroop, plantaardige oliën (koolzaadolie, 
zonnebloemolie), eetbaar calciumcaseïnaat (uit melk), melkeiwit, middellange vetzuurketens, inuline, maltodextrine, cellulosevezels, tarwedextrine, 

kaliumcitraat, visolie, emulgatoren (E 471, sojalecithinen), zuurteregelaar (E 507), kaliumcarbonaat, natriumchloride, natrium-
carbonaat, vitamine C, magnesiumoxide, ijzersulfaat, zinksulfaat, niacine, mangaanchloride, pantotheenzuur, kopersulfaat, 

natriumfluoride, thiamine, riboflavine, vitamine B6, vitamine A, ß-caroteen, foliumzuur, chroomchloride, natrium-
molybdaat, natriumseleniet, kaliumjodide, biotine, vitamine K, vitamine D, vitamine B12. CZ  Potravina pro 

zvláštní lékařské účely. Nutričně kompletní výživa, vysokokalorická (2,0 kcal/ml), s vysokým obsahem 
bílkovin (20% energetické hodnoty), s vlákninou, určená k podávání sondou. S vysokým obsahem 
mono-nenasycených mastných kyselin, s  MCT a s rybím olejem. S  nízkým obsahem laktózy a 
sodíku, bez lepku. Pro řízenou dietní výživu při malnutrici či při jejím riziku, zejména při zvýšené 
potřebě energie a bílkovin a/nebo s omezením příjmu tekutin. Dávkování: Musí být stanoveno 
zdravotnickým odborníkem dle potřeb pacienta. Doporučené dávkování při celkové výživě 

je  1000 ml (2000 kcal)/den. Důležitá upozornění: Podávat pod lékařským dohledem. 
Může se objevit koagulace v zažívacím traktu, např. vlivem lékové interakce. Sledujte 

rychlost podávání. Vhodné jako jediný zdroj výživy. Není vhodné pro děti do 3 let. 
Užívat opatrně u dětí do 6 let. Nevhodné pro pacienty s galaktosemií. Zajistěte 

adekvátní příjem tekutin. Návod k použití: Uchovávejte při pokojové teplotě. Po 
otevření spotřebujte do 24 hodin. Před použitím dobře protřepejte! Nepoužívejte, je-li 

vak poškozen, je-li nafouklý, nebo je-li obsah vysrážený. Nemíchejte s léky. Složení: Voda, 
glukózový sirup, rostlinné oleje (řepkový olej, slunečnicový olej), jedlý kaseinát vápenatý (z mléka), 
mléčná bílkovina, triglyceridy se středním řetězcem, inulin, maltodextrin, celulózová vláknina, 
pšeničný dextrin, citrát draselný, rybí olej, emulgátory (E 471, sójové lecitiny), regulátor 
kyselosti (E 507), uhličitan draselný, chlorid sodný, uhličitan sodný, vitamin C, 
oxid hořečnatý, síran železnatý, síran zinečnatý, niacin, chlorid manganatý, kyselina 
pantothenová, síran měďnatý, fluorid sodný, thiamin, riboflavin, vitamin B6, vitamin A, 
ß-karoten, kyselina listová, chlorid chromitý, molybdenan, seleničitan sodný, 
jodid draselný, biotin, vitamin K, vitamin D, vitamin B12.

Nicht zur parenteralen (i.v.) Ernährung! / Ne pas 
utiliser par voie parentérale (I.V.)! / Não 
utilizar por via (I.V.) parentérica! / Niet 
voor parenteraal (IV) gebruik! / Není 
určeno k parenterálnímu (i.v.) 
podání!
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Nicht zur parenteralen (i.v.) Ernährung! / Ne pas utiliser par voie parentérale (I.V.)! / 
Não utilizar por via (I.V.) parentérica! / Niet voor parenteraal (IV) gebruik! / Není 
určeno k parenterálnímu (i.v.) podání!

Hersteller:/Fabricant:/Fabricante:/Fabrikant:/Výrobce:
Fresenius Hemocare Netherlands B.V. 
7881 HM Emmer-Compascuum/Netherlands

NL 28xxx

Nährwerte/Analyse moyenne (CH: Valeurs nutritionnelles)/ 
Declaração nutricional/Gemiddeld gehalte/Nutriční hodnoty /100 ml

Vertrieb:/Distributeur:/Distribuidor:/ 
Verdeler:/Distributor:
Fresenius Kabi (Schweiz) AG, CH-6010 Kriens • Fresenius Kabi 
N.V./S.A., Brandekensweg 9, B-2627 Schelle • Fresenius Kabi 
France, 5 place du Marivel, 92316 Sèvres cedex, France • 
Fresenius Kabi Pharma Portugal, Lda., Z.I. do Lagedo, 3465-
157 Santiago de Besteiros • Fresenius Kabi Nederland B. V., 
Amersfoortseweg 10E, NL-3712 BC Huis ter Heide • Fresenius 
Kabi s.r.o., Na Strži 1702/65, 140 00 Praha 4, Česká republika

Energie/Valeur energétique/Valor energético/ 
Energetische waarde/ 
Energetická hodnota ...................... kJ/kcal .......836/200 
Fett/Lipides/Lípidos/Vetten/Tuky ............g ....................10 
davon/dont/dos quais/waarvan/z toho
 -  gesättigte Fettsäuren/acides gras  

saturés/saturados/verzadigd/ 
nasycené mastné kyseliny ................g ...................3,1

  -  MCT/TCM ...........................................g ...................2,6
  -  einfach ungesättigte Fettsäuren/acides gras 

mono-insaturés/monoinsaturados/ 
enkelvoudig onverzadigd/mononenasycené  
mastné kyseliny .....................................g ...................5,3

 -  mehrfach ungesättigte Fettsäuren/acides gras 
polyinsaturés/polinsaturados/meervoudig 
onverzadigd/polynenasycené  
mastné kyseliny ....................................g ...................1,6

  -  EPA + DHA ........................................g ................0,07
Kohlenhydrate/Glucides/Hidratos de carbono/ 
Koolhydraten/Sacharidy ............................g ....................17
davon/dont/dos quais/waarvan/z toho
 -  Zucker/sucres/açúcares/ 

suikers/cukry .........................................g ...................2,7 
  -  Laktose/lactose/laktóza .............g ..........  0,50
Ballaststoffe/Fibres/Fibra/ 
Vezels/Vláknina ...........................................g ...................1,5

Eiweiß/Protéines/Proteínas/ 
Eiwitten/Bílkoviny .......................................... g..................10
Salz/Sel/Sal/Zout/Sůl .................................... g..............0,15
Vitamin A/Vitamine A/ 
Vitamina A ................................................µg RE...............185
davon/dont/da qual/waarvan/z toho
 -  ß-Carotin/ß-carotène/β-caroteno/ 

ß-Caroteen/β-karoten ...................µg RE..............45,0
Vitamin D/Vitamine D/Vitamina D ...........µg.................2,0 
Vitamin E/Vitamine E/ 
Vitamina E ........................................... mg α-TE.................2,7
Vitamin K/Vitamine K/Vitamina K ...........µg..................13
Vitamin C/Vitamine C/Vitamina C ..........mg..................13
Thiamin/Thiamine/Tiamina ......................mg..............0,27
Riboflavin/Riboflavine/Riboflavina ........mg..............0,35 
Niacin/Niacine/Niacina ............. mg (mg NE)......3,2 (5,4)
Vitamin B6/Vitamine B6/ 
Vitamina B6 ...................................................mg..............0,32
Folsäure/Acide folique/Ácido fólico/ 
Foliumzuur/Kyselina listová ......................µg..............53,3 
Vitamin B12/Vitamine B12 / 
Vitamina B12 ..................................................µg..............0,53
Biotin/Biotine/Biotina .................................µg..................10
Pantothensäure/Acide pantothénique/ 
Ácido pantoténico/Pantotheenzuur/ 
Kyselina pantothenová..............................mg..............0,93 
Natrium/Sodium/Sódio/Sodík .................mg..............60,0 
Kalium/Potassium/Potássio/Draslík ........mg ................170 
Chlorid/Chlorure/Cloreto/ 
Chloride/Chlor ..............................................mg..............90,0
Calcium/Cálcio/Vápník ...............................mg...............205 
Phosphor/Phosphore/ 
Fósforo/Fosfor/Fosfor .................................mg...............120 
Magnesium/Magnésium/ 
Magnésio/Hořčík .........................................mg..............20,0
Eisen/Fer/Ferro/IJzer/Železo ...................mg.................2,7 
Zink/Zinc/Zinco/Zinek ................................mg.................2,4 
Kupfer/Cuivre/Cobre/Koper/Měď ............mg..............0,27  
Mangan/Manganèse/ 
Manganês/Mangaan ...................................mg..............0,53 
Fluorid/Fluorure/Fluoreto/ 
Fluoride/Fluor ..............................................mg..............0,27  
Selen/Sélénium/Selénio/Selenium .........µg..................13 
Chrom/Chrome/Crómio/Chroom..............µg..................13 
Molybdän/Molybdène/Molibdénio/ 
Molybdeen/Molybden .................................µg..................20 
Jod/Iode/Iodo/Jodium................................µg..............26,7

Osmolarität/Osmolarité/Osmolaridade/ 
Osmolariteit/Osmolarita .............................420 mosmol/l
Wasser/Eau/Água/Water/Voda ...................68 ml/100 ml
Fett/Lipides/Lípidos/Vetten/Tuky ......................... 45 kJ%
Kohlenhydrate/Glucides/Hidratos de  
carbono/Koolhydraten/Sacharidy ....................... 33 kJ%
Ballaststoffe/Fibres/Fibra/ 
Vezels/Vláknina ............................................................ 2 kJ%
Eiweiß/Protéines/Proteínas/ 
Eiwitten/Bílkoviny ..................................................... 20 kJ%

  Mindestens haltbar bis Ende:/A consommer de 
préférence avant fin:/Consumir de preferência 
antes do fim de:/Tenminste houdbaar tot  
einde:/Minimální trvanlivost do konce:

LOT                      : siehe Kodierfeld auf Vorder- oder Rückseite/voir à côté 
du site de trocardage au recto ou au verso de la poche/ 
ver codificação na parte da frente ou de trás da 
embalagem/zie code op voor- of achterkant/ 
viz označení na přední nebo zadní straně obalu
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